

习近平向科威特国新任埃米尔纳瓦夫致贺电

新华社北京10月1日电 国家主席习近平1日向科威特新任埃米尔纳瓦夫致贺电。习近平在贺电中指出,中科建交以来,两国关系发展顺

利,成为相互信赖的好朋友和真诚合作的好伙伴。我高度重视中科关系发展,愿同纳瓦夫埃米尔共同努力,推动中科战略合作伙伴关系全面深入发展,造福两国和两国人民。

4版刊登“回眸‘十三五’”

夯实国家粮食安全根基

——“十三五”时期粮食“两藏”战略有力推进

习近平在联合国大会纪念北京世界妇女大会25周年高级别会议上发表重要讲话

主张帮助妇女摆脱疫情影响,让性别平等落到实处,推动妇女走在时代前列,加强全球妇女事业合作,倡议在2025年再次召开全球妇女峰会



10月1日,国家主席习近平在联合国大会纪念北京世界妇女大会25周年高级别会议上通过视频发表重要讲话。新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京10月1日电 国家主席习近平1日在联合国大会纪念北京世界妇女大会25周年高级别会议上通过视频发表重要讲话。

习近平指出,妇女是人类文明的开创者、社会进步的推动者,在各行各业书写着不平凡的成就。我们正在抗击新冠肺炎疫情,广大女性医务人员、疾控人员、科技人员、社区工作者、志愿者等不畏艰险、日夜奋战,坚守在疫情防控第一线,用勤劳和智慧书写着保护生命、拯救生命的壮丽诗篇。我们要为她们点赞。在中国抗击新冠肺炎疫情最紧要的时刻,正是成千上万这样的中国女性,以勇气和辛勤诠释了医者仁心,用担当和奉献换来了山河无恙。

习近平强调,25年来,北京世界妇女大会精神不断催生积极变化。妇女社会地位显著提高,“半边天”作用日益彰显,性别平等和妇女赋权已成为《联合国2030年可持续发展议程》的重要目标。新冠肺炎疫情还在全球蔓延,妇女面临更大挑战。在抗击疫情和推动经济社会复苏进程中,尤其要关注妇女特殊需要,落实《北京宣言》和《行动纲领》。

习近平提出4点主张。

第一,帮助妇女摆脱疫情影响。要关注一线女性医务工作者身体健康、社会心理需求、工作环境。要把保障妇女和女童权益置于公共卫生和复工复产计划重要地位,打击侵犯妇女权益的行为。要强化社会服务,优先保障孕产妇、儿童等特殊人群,格外关心贫困妇女、老龄妇女、残疾妇女等困难群体,为她们做好事、解难事、办实事。

第二,让性别平等落到实处。保障妇女权益必须上升为国家意志。要以疫后恢复为契机,为妇女参政提供新机遇,提高妇女参与国家和经济社会事务管理水平。要消除针对妇女的偏见、歧视、暴力,让性别平等真正成为全社会共同遵循的行为规范和价值标准。

第三,推动妇女走在时代前列。要坚持在发展中保障妇女权益,靠发展改善妇女民生,实现妇女事业和经济社会同步发展。要最大限度调动广大妇女积极性、主动性、创造性,增强她们的获得感、幸福感、安全感。要充分发挥政府作用,广泛调动社会力量,支持和帮助妇女享有出彩的人生。

(下转4版)

主席先生,各位同事:

在联合国成立75周年之际,我们纪念北京世界妇女大会召开25周年,促进性别平等,推动全球妇女事业发展。我对此感到高兴,预祝本次高级别会议取得圆满成功。

妇女是人类文明的开创者、社会进步的推动者,在各行各业书写着不平凡的成就。我们正在抗击新冠肺炎疫情,广大女性医务人员、疾控人员、科技人员、社区工作者、志愿者等不畏艰险、日夜奋战,坚守在疫情防控第一线,用勤劳和智慧书写着保护生命、拯救生命的壮丽诗篇。我们要为她们点赞。

在中国抗击新冠肺炎疫情最紧要的时刻,来自全国各地驰援湖北的4万多名医护人员中,三分之二是女性。有一位来自广东的小护士还不满20岁。记者问她,你还是一个孩子,还需要别人帮助。她回答说,穿上防护服,我就不是孩子了。这段对话感动了全中国!正是成千上万这样的中国女性,白衣执甲,逆行而上,以勇气和辛勤诠释了医者仁心,用担当和奉献换来了山河无恙。

主席先生! 25年来,北京世界妇女大会精神不断催生积极变化。妇女社会地位显著提高,“半边天”作用日益彰显,性别平等和妇女赋权已成为《联合国2030年可持续发展议程》的重要目标。

新冠肺炎疫情还在全球蔓延,对各国生产生活、就业民生带来了严重冲击,妇女面临更大挑战。正如古特雷斯秘书长所言,过去几十年性别平等领域取得的成果正面临退步风险。在抗击疫情和推动经济社会复苏进程中,尤其要关注妇女特殊需要,落实《北京宣言》和《行动纲领》。中国主张:

第一,帮助妇女摆脱疫情影响。要关注一线女性医务工作者身体健康、社会心理需求、工作环境。我们要保障妇女和女童权益置于公共卫生和复工复产计划重要地位,特别是拓宽妇女就业渠道,打击侵犯妇女权益的行为。我们要强化社会服务,优先保障孕产妇、儿童等特殊人群,格外关心贫困妇女、老龄妇女、残疾妇女等困难群体,为她们做好事、解难事、办实事。

第二,让性别平等落到实处。这次疫情既带来了前所未有的挑战,也提供了深刻反思、重塑未来的机遇。世界的发展需要进入更加平等、包容、可持续的轨道,妇女事业是衡量发展的重要标尺。保障妇女权益必须上升为国家意志。要以疫后恢复为契机,为妇女参政提供新机遇,提高妇女参与国家和经济社会事务管理水平。我们要消除针对妇女的偏见、歧视、暴力,让性别平等真正成为全社会共同遵循的行为规范和价值标准。

第三,推动妇女走在时代前列。在21世纪的今天,开创美好生活离不开妇女事业全面进步,也需要广大妇女贡献更大智慧和力量。要坚持在发展中保障妇女权益,靠发展改善妇女民生,实现妇女事业和经济社会同步发展。我们要扫清障碍、营造环境,最大限度调动广大妇女积极性、主动性、创造性,增强她们的获得感、幸福感、安全感。我们要充分发挥政府作用,广泛调动社会力量,支持和帮助妇女享有出彩的人生。

第四,加强全球妇女事业合作。妇女事业发展离不开和平安全的国际环境,离不开可持续发展,离不开发挥联合国的重要协调作用。我们支持联合国把妇女工作放在优先位置,在消除暴力、歧视、贫困等老问题上加大投入,在解决性别数字鸿沟等新挑战上有所作为,使妇女目标成为2030年议程的早期收获。我们也支持提高妇女在联合国系统中的代表性。联合国妇女署要丰富性别平等工具箱,完善全球妇女发展路线图。

在联合国大会纪念北京世界妇女大会二十五周年高级别会议上的讲话

(二〇二〇年十月一日,北京)

中华人民共和国主席 习近平

双节同庆 家国同心

庆祝新中国成立71周年 重庆人民广场举行升旗仪式

本报讯(记者 周允)10月1日早上,重庆人民广场举行升旗仪式,庆祝中华人民共和国成立71周年。

早上7时刚过,天还蒙蒙亮,家住江北区大石坝的市民李靓就来到人民广场,等待庄严的升旗仪式。人们从四面八方陆续赶来,广场上人头攒动。

7时30分,人们逐渐安静下来,朝着大礼堂前的旗杆方向望去。旗杆下,军乐队已做好准备。不远处,英姿飒爽的武警官兵护卫着一面国旗,整装待发。

由重庆市铁路中学校和江北区五宝实验学校组成的200人学生方队,也排好队在广场静静等待。学生队伍中有一群特殊的观礼者,身着笔挺礼服,精神抖擞,格外耀眼,他们正是重庆市铁路中学校国旗护卫班的队员。据了解,这是重庆首支由原天安门国旗班战士亲训的国旗护卫班。

7时58分,高亢激越的升旗号划破长空,护旗方队官兵昂首挺胸,护着国旗,铿锵行进。整齐划一脚步声由远及近,响彻广场,震撼人

心。护旗方队行进至旗杆前,分区列队站立,擎旗手和两名护旗手齐步走上基座。

8时整,雄壮的《义勇军进行曲》响起。在雄壮的国歌声中,擎旗手奋力挥动右臂,将鲜艳的五星红旗抛向天空。歌声中,五星红旗冉冉升起,迎风飘扬。

现场观礼群众怀着崇敬的心情向国旗注目礼,共同祝福新中国生日快乐。“第一次参加升旗仪式,特别有教育意义,感受到了祖国的强大。今年我们遇到了突如其来的新冠肺炎疫情,全国人民万众一心,各行各业携手聚力共同战‘疫’,我相信风雨过后有彩虹,祝福祖国繁荣昌盛。”谈起未来,市民周先生信心百倍。

升旗仪式结束后,武警重庆市总队官兵代表在升旗台前为同学们宣讲了“国旗故事”,同学们聚精会神聆听。“能参加升旗仪式特别有意义,我一定会更加珍惜现在的生活,发奋学习,做一个对祖国有用的人。”重庆市铁路中学校初2023级学生李仁宇说。随后,同学们在“点赞公民——千万市民升国旗”签名墙上留下对祖国的祝福。



10月1日上午8时,人民广场举行升旗仪式。记者 齐岚森 摄/视觉重庆

昨晚,“点亮山城” 央视直播重庆夜景灯饰亮灯

本报讯(记者 崔耀)10月1日晚上7时,首届山水重庆夜景文化节“点亮山城”活动在南岸区南滨路钟楼广场举行。渝中区环球金融中心,江北区江北嘴10楼联动屏,南岸区长嘉汇楼宇玻璃幕墙,喜来登室外LED屏等城市地标性建筑灯饰同时亮起灯光,显示着“山河无恙 家国梦圆”“万家团圆 祝福祖国”“重庆行千里 致广大”等巨幅字样。

这是首届山水重庆夜景文化节的活动之一。活动开始,主持人抽出当晚参与点灯仪式的10名幸运游客,并邀请他们上台发表感言。

其中一名是来自重庆邮电大学计算机科学技术学院的乌兹别克斯坦留学生萨宾娜(Sabina)。萨宾娜说,她之前在朝天门广场、大剧院等地观赏过重庆的夜景,今天第一次站在南滨路观赏夜景,不同的角度看到了不一样的重庆。“重庆的夜景很美,文化很棒,是我见过最美的城市!”

另外一名来自成都的游客表示,她在



重庆读的大学,度过了难忘的四年时光。“我大学毕业离开重庆已经十年了,现在重庆变化很大,我祝福重庆越来越美,祝福祖国繁荣昌盛!”

随后,10名幸运游客共同启动夜景亮

灯装置。刹那间,两江四岸灯光璀璨,流光溢彩。

央视网、央视新闻客户端及相关新媒体平台对重庆夜景灯饰亮灯进行了直播。直播中,北京、上海、天津、重庆、成都、武汉、广州、

杭州、长沙等城市“喜相逢”,通过夜景灯光“接力”的方式,共同庆祝新中国生日快乐。

据了解,首届山水重庆夜景文化节暨第五届重庆文化旅游惠民消费季(秋冬)于9月26日启动,将持续至2021年2月24日。

十月一日,渝中区环球金融中心、江北区江北嘴十楼联动屏等室外LED屏纷纷亮起“山河无恙 家国梦圆”“万家团圆 祝福祖国”等字样。记者 齐岚森 摄/视觉重庆